

Isztván-tudósító

Müncheni
Salvator-sör
— a világ legjobb
söre — kizárólag
az Arany Bilában és
az An-ol Király öben

VI. évfolyam 32. szám

Debrecen, 1925. feb. 10. Kedd

Egyes szám ára 1500 K

Bomlik a blokk

A demokratikus ellenzéki blokkla tömörült ellenzéki képviselők közül többen visszatértek a parlamentbe és ezzel végleg nyilvánvalóvá tették, hogy a bomlás az egységesnek és szétbontathatlannak hirdetett alkalmi egyesülés körében feltartóztatlanul megindult. Hiába minden hírlapi nyilatkozat, Szilágyi Lajos nem tudja többé elhárítani a közvéleménnyel, hogy önkéntes vezersége alá szorított radikális polgári barátai vele a szolidaritást továbbra is tartják és hasztalan erőködik ő maga, valamint a blokkársai, hogy megbélyegző nyilatkozattal diszkreditálják észretért elbarátait, a nagyközönség tisztában van immár könnyelmű játékok tarthatatlanságával. Elvégre visszas és törvényellenes helyzet az, hogy néhány képviselő valóságos terrort gyakoroljon azok felett, akik pillanatnyi felhangolásból közönséget vállaltak az emlékeztető parlamenti hoztárnyok következtében kitiltott néhány képviselővel, kitiltási idejük lejáráig. Azóta különben is a Ház elnöke a törvényhozás színe előtt indítványt tett a kizárások idejének meg rövidítéséről, melynek megtörténtével még presztizskérdésé sem lehet minősíteni az ellenzékiek további passzivitását. De eléggé erőteljesen nyilatkozott meg a közvélemény abban a kérdésben is, hogy helyes-e a kötelezőüktől magukat távol tartó képviselők felfogását a passzivitás tekintetében vagy nem és különlegesen a költségvetés vitájánál jelentkezett ez az itélő megrovás, mely súlyosan elmarasztalta mind azokat, akik ellenzéki pártállásuknál fogva maguknak vindikált bírálati joggal a legfontosabb és alapvető alkotmányos kérdésnél nem éltek. Többen belátták a demokratikus blokk tagjai közül, hogy helyzetük választóikkal szemben tarthatatlan, mert mi sem indokolja eddigi eljárásuk makacs fentartását. Dénes István volt az első, de őt mintegy hatan követik elhatározásában, aki férfiasan belátta, hogy téves utakon jár és megjelent a parlamentben, hogy az aktivitást ismét felvegye. Annál nagyobb megütközést kelt, hogy a demokratikus ellenzék erre a lépésre megbélyegző határozattal és kizárással felelt, amely csak megerősít bennünket abban a felfogásunkban, hogy a blokk egyenesen az alkotmányos rend és politikai személyes szabadság ellen fordult. Tiltakoznunk kell az ellen a vakmerő fellépés ellen, amellyel bárkik merészelnek egy magyar népképviselőt kötelesség teljesítéséért és törvényhozói munkájáért megrovásban részesíteni és ezáltal mentelmi jogában sérteni. A demokratikus blokk erőszakossága azonban késői és hiábavaló remédióm lesz azok megfélemlítésére, akik megunták néhány elvált vezerségre törkvő fantasztának járszalagján való szolgai alázkodást és bátorságot vettek maguknak arra, hogy hibáik beismerésével revízió alá vegyék passzivitásukat. A közvélemény elismerése köszönti azokat, akik végre ki tudták magukat ragadni a kemolytalan politikai heccjátékból, viszont a legteljesebb megrovással jegyzik fel magának a jövőre a passzivitásból erkölcsi tökélet kovácsoló urak elbavodását.

Gróf Károlyi József beszámolója Székesfehérvárott

„A királyság a magyar nemzet boldogulásának teteje“

Budapest, február 9. Gróf Károlyi József Székesfehérváron tartott beszámolójában többek között a következőket mondta:

— Én hiszek a régi Magyarország feltámadásában. Hiszek abban, hogy a haza a régi alkotmányos keretek között támadhat fel újra. Ezért vagyok feltétlenül híve a törvényes alkotmányos jogfolytonosság helyreállításának.

apozunk vissza a történelem 400, sőt ezer éves lapjain, évszázados küzdelmet látunk az alkotmányért és a jogfolytonosságért. Ma a küllellenségek szembeállították a nemzetet és a királyt. En Rákóczi, Kossuth és Deák szellemét követem. A király neve

léséről azt híresztelték, hogy politikai küldöncök sűrűgenek-forognak mellette.

— Nekem a magyar közállapotokról értesítenem kell. Az összes magyar napilapokat reggelként áttutom és a fontos híreket kijegyzem belőle. Ő felsége levelezését én bonyolítom le. Leveleit én adom postára. A királyné gyermekei nevelésében a keresztény hittel és megnyugvással igyekszik pótolni az apát. A királyság a magyar nemzet boldogulásának teteje. Belőle eredhet a jogfolytonosság.

Utána Ropsz János közjegyző a választók bizalmáról biztosította a kerület képviselőjét.

Rendkívüli minisztertanács tárgyalja a választójogot

Budapest, február 9. A hétfői rendkívüli minisztertanácsal kapcsolatban a beavatottak tudni vélték, hogy a kormány egy-két tagja a titkosság mellett fog szót emelni. Ebben az ügyben Mayer János földművelésügyi miniszter a következőket mondta:

— Ezek a hírek nem egyebek kombinációnál. A minisztertanácsban természetesen mindegyik miniszter felszólal a nem tárcája körébe eső kérdésről is. Arról azonban, hogy ki nek mi az egyéni véleménye a választójog kérdésében, semmiféle közlés sem kerülhet a nyilvánosság elé.

György volt szerb trónörökös leleplezéssel fenyegetőzik

Mint trónkövetelő lép fel

Bécs, február 9. Az összeomlás óta a zágrábi lapok közlései nyomán többször bukkant fel az a hír, hogy György volt szerb trónörökös már megbánta, hogy öccse, a jelenlegi jugoszláv király javára lemondott a trónról és memóriában készül leleplezni lemondásának előzményeit.

György herceg Párisban kinyomatta emlékiratait és az összes kinyomtatott példányt magával vitte. Az emlékiratot most Zágrábban

akarják forgalomba hozni. Beavattottak szerint György herceg szenzációs dolgokat leplez le arról, hogy Pasics a legborzalmasabb fenyegetéssel kényszerítette a trónról való lemondásra. Az emlékirat könnyen politikai bonyodalmakat is idézhet fel annál is inkább, mert a herceg az emlékirattal együtt, mint igazságátul félreállított trónkövetelő akar fellépni.

„Az általános választójog elvesztette aktualitását.“

Andrássy nyilatkozata — A jövőben fokozottabban mértékben fog résztvenni a politikában

Budapest, febr. 9. Andrássy Gyula gróf a következő nyilatkozatot adta a titkosság mellett az általános és egyenlő elv érvényesülésének szükségességéről, az általános egyenlő választójogról.

— Az általános egyenlő választójogot nem tartom aktuálisnak. E mai választójoggal biztosítva van minden társadalmi réteg képviselése és így az általános választójog ezzel elvesztette aktualitását. A politikai pártok szempontjából politikai és taktikai szempontból nem tartanám szerencsés gondolatnak a két kérdésnek az általános és titkos választójoggal való összekapcsolását.

— Helytelen eljárás volna követel-

ni az általános és titkos választójogot. A tisztaságra kell fektetni a főszólyt, főleg ennek biztosítását kell minden eszközzel garantálni. A legközelebbi jövőben fokozottabban mértékben óhajtok részt venni a politikában. A választójogi vitában fel szólalok és fel fogom sorakoztatni érveimet a titkos választójog mellett.

— Hogy a magyar és osztrák legitimisták között kieleződött ellentétek kiküszöbölése céljából Budapesten értekezletet fognak tartani még ebben a hónapban, erre nézve nem tartjuk sem szükségesnek, sem időszerűnek azt, hogy az osztrák legitimistákkal tárgyaljunk vagy val-

megegyezést hozunk létre, semmiféle puccskísérletezések nem folynak. Feladatunknál csupán azt a célt tekintjük, hogy a nemzet többségét meggyőzzük a legitimizmus egyedüli helyességéről.

Andrássy Gyulának ez a nyílt és erőteljes hangú nyilatkozata politikai körökben nagy feltűnést keltett, annál is inkább, mert ez a nyilatkozat azt jelenti, hogy Andrássy ismét az aktív politika terére lép és állást foglal azokban a kérdésekben, melyek az ország sorsára irányító hatással vannak. A nagy államférfiu egyszerűen állást foglal a legitimizmus kérdésében is, mely kérdést a baloldali ellenzék részéről ma már izgatottan kezdenek tárgyalni.

Andrássy fentebbi nyilatkozata egyrészt élet veszi a szociáldemokraták izléstelen és alaptalan támadásának, másrészt megnyugtatóan szolgál azoknak, akik feltették a magyar legitimizmust az osztrák legitimizmussal való összekapcsolástól.

A szociálisták kizárják a baloldaliakat.

Budapest, febr. 9. A szociáldemokrat-párt választmányi több s első baloldal szociálisták és ezeknek vezetőit kizárta a párt tagjai sorából. Hajdu Henrik ismert márfordító nyilatkozatában tiltakozik az ellen, mint ha ő valami bolsevista agitátor feltehető volna. Mi — mondta — a londoni internacionálé alá írt átlunk és erről az aláról nem hagyjuk lesodorni magunkat. Hajdu a pártban ügyében kijelenti, hogy ez még koránsem tekinthető intézkedésnek, mert az ügyel foglalkozni fog a legközelebbi jövőben lezajló pártkongresszus is.

Nem vonják meg a passzivista ellenzék illetményeit.

Budapest, febr. 9. A miniszterelnök Genbe való elutazása előtt szabadkezelt adott a helyettes miniszterelnöknek abban az irányban, hogy a pátközi béke biztosítására megbeszéléseket folytasson Behlen miniszterelnöknek az álláspontja változatlanul az, hogy politikai engedmény nem lehet ára a pátközi békének. Ezt az álláspontját magáév tette a helyettes miniszterelnök is. Annyi bizonyos, hogy a helyettes miniszterelnök a legnagyobb megértéssel óhajta kezelni a passzivitá-ba vonult ellenzék és a kormány-párt között felmerült ügyet. A legutóbbi katalógus olvasásánál távollevő képviselők illetményeinek esetleges levonásával elmeréslené a helyzetet. A passziv ellenzék politikai zsarolásnak minősítette ezt az eljárást jelőre.

A kormány nem helyesli, hogy Petrovác Gyula a mai körülmények között javasolta a katalógus olvasást. Néhányan közbe óhajtanak járni a Ház elnökénél is, hogy a katalógus olvasásánál távollevő képviselőkre néve ne vonják le a távollevők illetményeit. Vass helyettes miniszter-

nők alkalmat fog találni arra, hogy a háveinökök tanácskozzék ebben a kérdésben. A tanácskozással kétség-telenül az lesz az eredménye, hogy a passzív ellenzék politikai és erkölcsi indoklásait is elfogadják a távolléti indoklásul és semmit sem fognak levonni a passzivitásba vonult ellenzék tagjainak illetményéből.

A Kisfaludy Társaság díszlése Jókai emlékezetére

Vasárnap délelőtt tartotta az új városi közgyűlési termében nagy részvétel mellett ünnepélyes 78-ik évi közgyűlést a Jókai emlékeztetőre a Kisfaludy Társaság. A közgyűlésen megjelent a kormányzó és neje, valamint József főherceg is. Berze-viczky Albert elnöki beszéde után Szász Karoly titkár jelentését terjesztette elő. Ezután Ravasz László tartott előadást Jókairól. Majd Sajó Sándor Jókai című versét olvasta fel. Takács Sándor pedig „Jókai a jó kertész” címmel tartott előadást, az elnök zárószavai után véget ért az ünnepélyes közgyűlés.

Véres bál Tiszafüreden.

Ma délelőtt folyamán Tiszafüreden 151 két súlyosan sebesült embert hoztak be vonalon Debrecenbe. Kulcsár Sándor 37 éves és Pataki Mihály 27 éves odaváló lakosok tegnap éjjel bálban voltak, ahol valami összeszólalkozás történéhetett a mulató legények között s Kulcsár a verekedés közben a hasán kapott egy mély és veszedelmes késszurást, míg Pataki Mihályt a hátán és karján érte összesen három súlyos szurás. A sebesülteket a mentők vették át az állomáson és beszállították a sebeszeti klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették. Mindkettőjük állapota súlyos, de életben maradásukhoz remény van. A rendőrség megindította a nyomozást az ügyben.

Lédererné Csepelen előadja az elrejtett ezüst tárgyakat

Budapest, február 9. A legutolsó kihallgatás alkalmával Krantz hadbíró megkérdte Léderer Gusztávtól, hogy hol vannak elrejtve Kodelkának eddig még meg talált értéktárgyai. A rokonok valamása szerint ugyanis még hiányzik két aranygyűrű, egy opálygyűrű és kisebb aranygyűrűk, valamint aranyóralánc és az a bőrtáska, amelyben Kodelka a 60 millió koronát Léderer-ékhez vitte.

Léderer erre azt válaszolta, hogy vigyék őt Csepelre, mert ezek az értéktárgyak ottan vannak elrejtve, előadja azokat.

Léderer Gusztáv kihallgatása után Krantz őrnagy hadbíró érintkezésbe lépett Bubits Jenő vizsgálóbíróval s közös megállapodás alapján szombaton délelőtt 11 órára elrendelték a csepeli helyszíni szemlét. Léderer Gusztávot erős csendőri fedezet mellett autón vitték ki Csepelre. Közben Krantz vizsgálóbíró Lédererhez kérdéseket intézett, ki elmondotta, hogy Kodelkának több értéktárgyát a gyilkosság elkövetése után feleségével együtt a fáskamrába ásta el. A bizottság ezután a fáskamrába ment, ahol közvetlenül az ajtó mellett megjelölte Léderer az elrejtett ékszerek helyét.

Rövid munka után előkerült a föld alól egy 100 darab cigarettának való Stambul cigarettá doboz, melyből az őrnagy hadbíró és a vizsgálóbíró egy tulaezüst órárt, opálygyűrűt, briliánsgyűrűt és egy óraláncot vett ki.

Krantz őrnagy hadbíró niább kérdéseket intézett Léderer Gusztávhoz, aki azonban kezeit tördelve erősítette, hogy semmi más ékszerről nem tud.

A csendőreügvészesség ezzel befejezte a vizsgálót. Krantz őrnagy hadbíró már teljesen tisztán látja Léderer Gusztáv szerepét. A katonai ügyvédség még ezen a héten elkészül a vádirattal és azonnal átküldi azt a hadbírósnak.

Mi lesz a nemzetgyűlés programja

Előbb a választójogról szóló törvényjavaslatokat tárgyalják le, azután kerül sor a főrendiház reformjára

Budapest, február 9. Báró Vlasics Gyula vbtt. a legfontosabb alkotmányjogi javaslatról a következőket mondta:

— En ugy vagyok értesülve, hogy a főrendiházi reform lényegében azonos azzal a törvényjavaslattal, amelyet már a Teleky-kormány a nemzetgyűlés elé terjesztett. A főrendiházról szóló javaslat mostanában nem fog tárgyalás alá vétetni, mert a kormány tudomásom szerint a közel-jövőben a választójogról szó

ló javaslatot és a törvényhatósági reformot akarja tárgyaltatni.

— Ami a közigazgatási bíróság-nak a képviselőválasztások feletti bíraskodást illeti, erre annyit mondhatok, hogy a bíraskodást vitás esetekben kizárólagosan a közigazgatási bíróság hatáskörébe óhajtja a kormányjavaslat utalni. Ezt nagyon helyeslem, mert ennek a bíraskodás-nak csak a független bírói szerv lehet fóruma.

Egy megrögzött tolvajnö halálos ítéletet kér

23 év helyett 20 évi fegyházat kapott

Budapest, február 9. Ma a büntető törvényszék előtt Németh Sándorné állott. 1917-ben lopáson érték. Később kiderült róla, hogy esztendőnkön keresztül számtalan tolvajlást követett el. A büntető törvényszék annak idején 10 évi fegyházbüntetésre ítélte a munkásasszonyt, aki azonban a váci fegyintézetből megszökött és csak egy év múlva került újból a rendőrség kezére. Az asszony minden nap máshol tört be.

Egy másik alkalommal 6 évi fegyházbüntetésre ítélte a bíróság. Az asszony azonban másodszer is megszökött és amikor újból letartóztaták, ismét számos betörésért harmad izben 12 évi fegyházbüntetésre íté-

ték. A harmadik büntetése néhány héttel ezelőtt vált jogerőssé.

A mai tárgyaláson Némethné magánkihallgatást kért az elnöktől. — Majd az ügyész felé fordulva halkan így szólt:

— *Édes ügyész ur, csak arra kérem, hogy indítványozza a bíróságnak az én azonnali kivégzésemet.* Inkább akasszanak fel, mint hogy 28 évet kelljen fegyházban töltenem.

A bíróság néhány perényi tanácskozás után hirdette ki ítéletét, mely szerint 28 év helyett 20 évi fegyházbüntetésre ítélte az asszonyt. — Némethné büntetéséből a bíróság két évet vett kitöltöttnek.

Jugoszláviában lezajlott a választás

Az első hírek szerint a Pasics-kormánynak meglesz az erőszakkal szerzett többsége — Horvátországban véres összeütközések voltak

Jugoszláviában a legretentőbb terror után, melynek sok halottja és sebesültje volt, vasárnap zajlottak le a képviselőválasztások. Az első hírek a választási eredményekről a cseh távirati iroda adta ki, tehát óvatosan kell fogadnunk és fenntartással. A választások eredményéről az alábbi táviratok szólnak:

Belgrád, február 9. A választások során nem történtek nagyobb rendezavarások. Néhány egészen elszigetelt tüntetést leszámítva, incidens sehol sem történt. Tegnap este a zágrábi eredmény közzététele után több zer főből álló tömeg Pasics mellett viharosan tüntetett. Pasics üdvözlőbeszédében kijelentette, hogy a választási mozgalom most már lehetővé teszi a gyümölcsöző egységes nemzeti politikát.

Ujvidék, február 9. A vajdaságban eddig megválasztottak 16 radikálist, 4 demokratát, 1 földműves-

pártit, 5 németet, 3 bunyevácot, 2 szociáldemokratát és 1 román. A német listára 3500, a magyar listára 1800 szavazat esett. A Bácskában listavezetőként Miletics Svetozárt választották meg. Bánáthban 4 radikálist választottak meg, köztük Nincses külügyminisztert.

Belgrád, február 9. (Cseh távirati Iroda) Reggel 7 óráig érkezett jelen tések szerint megválasztottak 141 radikálist, 21 önálló demokratát, összesen 162 kormánypártit. Az ellenzéki jelöltek közül 69 horvát pártit, 38 demokratát, 19 szlovént, 14 bosnyák mohamedánt, továbbá 5 németet, 4 agrárpártit és 2 föderalistát, valamint 1 törököt, összesen 152 ellenzéki képviselőt. Horvátországban több helyütt összetűzésre került a sor. Különösen Bjelova körületben történt incidens. Öt horvát parasztot és 1 csendőrt megöltek, többeket megsebesítettek. A választási ered-

ményt kormánykörökben nagy megelégedéssel veszik, különösen kedvezően ítélik meg a Radics-párt győzelmét, minthogy 34 mandátumot az államvédelemről szóló törvény alapján valószínűleg megsemmisítenek, a kormánynak 47 szótöbbsége lesz. Azonban még ha a Radics képviselőket meg is hagynák a parlamentben, a kormány akkor is abszolút többséggel rendelkezik.

Bratianu román miniszterelnök lakása leégett.

Bukarest, febr. 9. Bratianu Jonei miniszterelnök lakása tűz ütött ki, amely elpusztította az egész berendezést. A menyezet több helyen beszakadt, úgy hogy a lakás most lakhatatlanná vált.

A tűz véz több millió kárt okozott, Olvás közben egy tűzoltó és egy katona súlyosan megsebesült.

A földbérlok gyűlése

A földbérlok vasárnapi gyűlésére impozáns számban jelentek meg az érdekelte hasznbérlok, hogy állást foglaljanak a buza árának nagymértvű emelkedése folyán előállított nehézségek helyzetük javítása érdekében. A gyűlés a város háza nagytermében volt, Vásáry József elnök ismertette azokat az előzetes tárgyalásokat, amelyek e tárgyban az érdekeltek e tárgyban az érdekeltek bevonásával a földművelésügyi miniszteriumban tartottak.

A gyűlés egyhangulag tudomásul vette az előterjesztéseket. Csengeri Leó, Tóth András és mások felszólalása után, a jelen levők közül tömegesen jelentkeztek a február hó 12-én csütörtökön az országos bérlokgyűlésen való részvételre.

A további jelentkezés az egyesület helyiségében József kir. herceg-utca 35. sz. alatt az első emeleten lehetséges. Indulás Budapestre a szerdán esteli személyvonattal lesz.

Alól megnevezettek szomorú megtört szívvel jelentik, hogy az áldott lelkű, felejtethetlen édesanya, kedves nagyanya és legjobb anyós

özv. Erdőfalusi Martonffy Mártonné szül. Aray Józsa

folyó évi február hó 8-án, életének 85-ik, az e veségének 29-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után, öt heti súlyos szenvedés után elhunyt.

Mindig fáradhatatlan munkásságában testileg ugyan megtört de önfeledőző 3 óvái köében lelkileg mindvégig törhe ellen szilósságu és még betegségeben is gazdag élet virága melege aludt ki az elhunyt halálával.

A boldogultnak drag teteme folyó hó 10-én délután 3 órakor fog a rom. kath. temető kápolnájából, a rom. kath. egyház szertartása szerint, a debreceni rom. kath. temetőben nyugalomra térteni.

A boldogult lelkü üdvéért pedig az engesztelő szent misé-aidozat, a debreceni rom. kath. templomban folyó hó 11-én délelőtt fél 9 órakor lesz az Urnak bemutatva.

Debrecen, 1925. február 9-én. Áldás volt élete, legyen áldott emlékeztető!

Gyermekei: Martonffy Flóra, Martonffy Emil nejevel Kazal Lenkével, Martonffy Anna, özv. Novák Análné Martonffy Irén, özv. Meixner Józsefné, Martonffy Sarolta férjével Pospischil Zsigával.

Menye és veje: Kazal Lenke, Pospischil Zsi mond.

Unokái: Martonffy Magda férjével Belice Milóssal, Martonffy Dénes Martonffy Emil, Martonffy Zoltán, Novák Emil, Meixner Erzsike.

Közei és távoli rokonok nevében is.

Califat, Berber és marokkói datolya. Vérébelii narancs, narancs jam, Cross & Blackwell-féle számooca jam, Suchard-féle Milka és Velma csokoládé

Champignon és szarvagomba, szárított gomba, Liebig fele huskivonat, továbbá az összes fűszer- és csemege-druk, legfinomab fajorok és ásványvizek legelőnyösebb dron

Kontsek Géza

K. r. t. üzleteiben

Kossuth-utca 15. Telefon 22 sz.

Piac-utca 22-24. Telefon 1003.

Nemeslelkű adományok.

(Nyilvános nyugtázás.)

Minden felhívásunk megértésére talán. A rettenetes nyomor elhárítására nap-nap után jönnek az adományok. A mi nemeslelkű olvasóközönségünk maga siet a nyomor tanyáira adományával és rögtön segít.

Két nemeslelkű asszony, Balog Sándorné és Gargyó Andrásné a fekete barakban személyesen keresték fel adományaikkal a szerencsétlen Czompó családot, melynek kenyérkeresője a hónapokon át tartott nélkülözések következtében elpusztult. A férj után a kórházba került a szerencsétlen özvegy is. A mentők szállították be a barakból a klinikára, ahol a 9 gyermekből már négyen vannak. Az egyik gyermeket adoptálták és már csak 4 gyermek didereg a fekete barakban.

Jókor jött a segítség, mert már mindenük elfogyott. Balogh Sándorné, Krausz Ignác gyűjtés útján élelmiszereket juttatott nekik. Néhány napi étellel most már elvannak látva az árva Czompó gyermekek.

Ma a Czompó-gyermekek részére Schwartz Ferenc, Balogh Sándorné ismét élelmiszereket, Krausz Ignác cipész munkásai pedig 100,000 koronát juttattak nekik heti keresetükből.

Ugyancsak a Czompó-gyermekek részére özv. Beck Antalné (Széchenyi-u. 15.) adományozott ruhát, cipőt, élelmiszert.

Hála és köszönet érte. Ruahneműt és lisztet kaptunk dr. Zehmann Zsigmond úrtól a baraklakók nyomorgói részére. A nagybeteg fekvő Jeremiás Brunzwig hadirokkant (Salétrom-kaszárnya 2. sz. kényszerlakás) részére a begyűlt 170,000 koronát gondozója, a két apró gyermekével szintén nagy szegénységben élő Juhász Linának adtuk át, hogy orvoságot vehessen.

Lakatos Lászlóné, akinek gyermeke ruhátlanul volt 8 napig, már fölépült és hamarosan munkaképes lesz. A mi emberszerető olvasóközönségünk gyors segítsége megmentette az anyát és gyermeket. Most már tulvannak a veszedelmen. A Stefánia szövetség gondozása alatt áll az édes anya felruházott csecsemőjével.

Nem találunk dicsérő szavakat, — hogy kell elismeréssel adózzunk a „Tiszántuli Hírlap” nemeslelkű és az áldozatkészség terén mindig legelő járó közönségének. Az Isten áldása legyen a jutalmuk.

— 39-es bajtársi összejevetel. A volt 39-es gy. ezredbeli bajtársak folyó hó 12-én, csütörtökön este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében bajtársi összejevetelt tartanak.

TISZTIVISELŐ SÓHAJA.

Nem segítnek rajtam
Sem Pesten, sem Genfben
Benn vagyok már nyakig
Mindenféle-szenftben.

— Szükség az oláh gyöngy-életből.

Az éjszaka előállították az utcákon hajléktalanul bódorgó Ambrus István 24 éves munkást. A szerencsétlen beismerte, hogy 10 nap előtt szökött meg Nagyváradról az oláh gyöngy-életből, mert nem bírta tovább a verést és koplalást. Munkát keresett, de még nem tudott elhelyezkedni. Tiltott határátlépésért fogják felelősségre vonni.

**Finom úri FEHÉRNEMŰEK
Frank Edénél**

— Női szabó estélye az Arany Bika üvegtermében, február 21-én este 9 órai kezdettel.

— Kiadó bolt helyiség. Arany Bika szálloda halljában fizetnek vagy irodának azonnalra szabadkézből. — Értekezhetni Bika szálloda irodájában, félelel 15.

Az oláhok „egységes” kenyere**Zendülések a rekvirálások miatt — Nagylakon véres összeütközés volt a lakosság és katonaság között**

Az oláhországi helyzetre jellemző az a két rendelet, melyet a bukaresti kormány adott ki a gabonakészletek házról-házra való megállapításáról és az „egységes kenyértípus”-ról, valamint a felesleges gabonakészleteknek az állam céljaira való igénybevételeiről. Nagy baj lehet odaát: *háborúra való előkészüldés kétség-telen jelzi a rendeletek.* Az oláh kormányt valóságos rémületbe ejtette a moszkvai hír, hogy a vörös hadsereg főparancsnoka, az alkudozó Trockij utóda — besszarábiai emle lett.

Ezek a rendeletek, de különösen a végrehajtás kimételessége, végkép elkeserítették a megszállott területek lakosságát. A rekvirálást, mely kiterjed a fogatokra és az igavonó állatokra is, kimételetlenül hajtja végre a katonaság. (Csak vesztegetéssel lehet menekülni.)

De még a rekvirálásnál is nagyobb elkeserödést keltett az őrlési rendelet, mely megállapítja a mal-

mok által előállítandó liszt típust. Ez a rendelet a rozs, zab és kukorica keveréséből állítja elő az „egységes” lisztet. Ebből sárszínű, pépes kenyeret lehet csak előállítani. Megszállott területről hoztak magyar területre is ilyen kenyeret. Hát bizony ilyen kenyérnek esufolt nyúlós, élvezhetetlen valamilyen még a legnehezebb háborús időkben sem láthatunk Magyarországon. Még a kutya is csak szagolta, de nem ette meg.

Erdélyből jött utasok mondják, hogy a rekvirálás és a kenyérrendelet miatt sok helyt zendülésben tört ki a nép. Nagylakon az elkeseredett oláh és tót lakosság szétverte a rekviráló katonákat, akik a nép közé löttek. A zendülésnek több halottja és sebesültje lett.

Még inkább növeli az elkeserödést, hogy a rendeletet a reggében nem hajtották végre, csak a Magyarországtól elszakított területeken. Bukarestben — fehér kenyeret esznek.

Az iparos tanonciskola felügyelőbizottságának ülése**Fontos ügyek a bizottság előtt — Az iparos tanonciskolai tanerők ugyanazt a javalmazást élvezik, mint az államiak. Zavartalanul folynak az iskola ügyei**

Az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága február hó 6-án dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklelte alatt ülést tartott, amelyen több fontos ügy került elintézésre. — Örömmel vette tudomásul a bizottság azt, hogy a legutóbb tartott városi közgyűlés az iparos tanonciskolai tanerők státuszrendezését elfogadta s így egy régóta sürgetett intézkedéssel most már ugyanazt a fizetési osztályba sorozást biztosította az iskola tanerőinek, melyet az állami iskolák tanerői élveznek. Ezzel az iparos tanonciskola tanterülete ugyanolyan anyagi helyzetbe került, mint az állami tanterületek. Ugyanígy megelégedéssel vette tudomásul a kultuszminiszter intézkedését, mellyel a bizottság kérelmének megfelelően erre a tanévre eltekintett az új szervezeti szabályzat életbeléptetéséről, melynek igen nagy

nehézségei lettek volna a megfelelő tanterem hiánya miatt.

A debreceni nyomdászok önképző bizottsága gyakorlati rajztanfolyam céljaira 8 hétre, a debreceni gyorsírók társasága pedig gyorsíró tanfolyam céljaira egy-egy tanterem átengedését kérte. A bizottság mindkét tanterem átengedését javasolta a városi tanácsnak.

A téli tanfolyam vizsgáját f. évi március hó 30-án fogja megtartani az iskola az emeleti I. számú tanteremben s ugyanekkor ebben a teremben rendezik meg a rajzkiállítását.

Az iskola tanításmenetének figyelemmel kísérése céljából a bizottság a tagjait iskolátogatásra is beosztotta. Általában örömmel látta a bizottság, hogy az immár 2200 létszámú iskola ügyei dr. Gulyás István szakemberi igazgatása alatt teljes rendben folynak.

Egy bírói végrehajtás következményei**Mikor a bíróságot megrágalmazzák. — „Minket a törvény nem fog”**

Egy szülő bírói végrehajtásából keletkezett bonyodalom miatt került a mai napon a törvényszék egyik büntetőtanácsa elé három ember, kik fel-fuvalkodott önhittségükben még a belső rend fenntartóját, a törvényeket is lesajnálták és megtagadták tőlük a nekik minden rendezett államban kijáró köteles tiszteletet és föltétlen engedelmisséget.

Két évvel ezelőtt szeptember havában jogerős ítélet alapján a járásbíróság a Hadházi-ut 1. szám alatt levő s addig B. G.-né tulajdonát képező szőlőt Varga Józsefnek ítélte oda. B. G.-né azonban a szőlőt — mit sem törődve a bírói ítélettel — nem akarta átadni az új tulajdonosnak s így Varga József ügyvédjével és Szilágyi István bírói végrehajtóval ki ment a szőlőbe, hogy azt birtokba

vegye.

B. G.-né már messziről integetett a temető felől közeledő Varga Józsefnek, hogy hiába jönnek, mert ugy sem adja át a szőlőt. Varga József és Szilágyi végrehajtó odaérve a szőlőhöz, a kules után nyulva ki akarták nyitni a szőlő ajtaját, de hirtelen eléjük toppant B. G.-né fia és a következőket mondta:

— Ebbe a szőlőbe nem fognak bemenni, csak testemen keresztül.

Mikor Szilágyi végrehajtó B. J.-t el akarta az ajtóból hárítani, B. a végrehajtót félrelökte és újból az ajtó elé állott.

Ez vagy háromszor megismétlődött. Ezalatt a kertben levő B. G.-né és nővére, özv. Szücs Lajosné felváltva a következőket kiabálták:

— Vigyázzanak, mert a fiam na-

gyon ideges, agyonüti önöket. Minket nem fog a törvény se. Ha a fiamat ezért börtönre itélik, majd kitölti. Nem lehet mindenki pertuban a bírókkal, de majd olyan fórum elő fog kerülni ez az ügy, ahol a bírónak is az orrára koppintanak.

Ellenállásuk miatt a végrehajtást csak pár nap múlva lehetett karhatalommal foganatosítani.

Dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök a mai napon tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. Mindhármukat felhatalmazásra üldözendő rágalmozással és hatósági közeg elleni erőszakkal vádolta a királyi ügyész.

A törvényszék a bizonyítási eljárás után özv. B. G.-né és özv. Sz. L.-né 14—14 napi fogságra és egyenként 450—450 ezer korona pénzbüntetésre, B. J.-t pedig két hónapi fogságra és 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a védők fellebbeztek.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam első előadásai.

Allig van Debrecen intelligens közönségének olyan kedvelt és értékes időtöltése, mint a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. Különösen a szerdán kezdődött új ciklus bizonyult páratlanul vonzóknak s a közönség szerdán és pénteken zsufolásig megtöltötte az előadótermet. Ma, hétfőn Milleker Rezső dr. egyetemi tanár, a közkedvelt előadó lép hosszú idő után ismét a közönség elé, amely bizonyára lelkesen fogadja. Nagyon kellemes feltűnést fognak kelteni azok a gyönyörű képek is, amellyel előadását kíséri, bemutatva Felsőolaszország legszebb tájait, városi nevezetességeit. Különösen Velence, a Garda-tó és Milánó képei arattak nagy tetszést. Itt említjük meg, hogy szerdán délután a ciklus egyik legérdekesebb előadásában gyönyörködhetik a közönség: Milleker Rezső professzor Genovárol és Rivieráról (Nizza, Monaco, Montecarlo) ad elő és előadását szép képekkel illusztrálja. Utána, hat órakor Hankiss János dr. egyetemi tanár tartja utolsó előadást: ezuttal a legújabb francia irodalomról fog beszélni. Mint értesülünk a nagy érdeklődésre való tekintettel a legutolsó előadások tapasztalatai alapján kívánatosnak mutatkozott a helybiztosítás. Fentartott hely az egész ciklusra 20,000 K. A francia nyelvlecke Binder Irén, a francia szeminárium végzett tagjának vezetésével szombat délután megkezdődnek. Az érdeklődők az előadások előtt vagy után jelentkezhetnek.

MINDEN ESİK.

Esik a búza, esik a hó
Esik a Rima, az Izzó, a Kohó
Sőt a Ganz is, megestet . . .
De hogy — azt a keservit —
A drágaság mikor esik:
Azt ugyan kereshed!

— A Kánsz hangversenye.

A debreceni Kánsz államvasúti csoportja szombaton este 8 órai kezdettel a vasútállomás éttermében sikeres hangversenyt és táncestélyt tartott, amelyen nagyszámú fényes közönség vett részt. A Szent László dalegylet több sikerült énekszámát, Debreczeni Kató és Kiss Béla énekszámait kiemelkedtek az értékes műsor együtteséből. Külön meg kell említenünk dr. Bessenyi Lajos tanár felolvasását és ifj. dr. Liszt Nándort, aki saját költeményiből szavalt. Müller Erzsike és Páricsy Pál zeneszámai sok tapsot kaptak.

**ELISMERT, LEGJOBB
FÉRFI FEHÉRNEMŰEK****HERMANN és FRIEDMANN**
PIAC-UTCA 10. SZÁM**Olvassa a
Tiszántuli Hírlapot!****Az orvos kötelességet teljesít**

amikor betegeknek, gyermekeknek, vérszegényeknek és lábadozóknak Meinel-féle Maltin kakaót rendel tápszerül. Egy kísérlettel kell meggyőződni Meinel Maltin kakaójának kiváló minőségéről és gyógyhatásáról.

MEINEL GYULA R. I.
Piac-utca 59.

KALAPOK
legolcsóbban
Hermann és Friedmannál
Piac-utca 10.

Minden külön értejtés hely t.

Özv. Nagy Samuné sz. Wildmann Gizella a maga és egyetlen leánya, Mancsi férjezett Farkas Mórné nevében mély fájdalommal jelenti, hogy forrón szeretett férje, a legjobb apa, após, testvér és rokon

Nagy Samu

életének 67-ik, legboldogabb házasságának 29 ik évében hosszú, nehéz szenvedés után f. hó 8 án elhunyt.

Drága halottunkat 10-én, kedden délután fél 3 órakor kísérik az Arany János-utca 21. sz. g. ászházunkból az izr. temetőbe öök nyugalomra.

Pihenj békében korán elhunyt egyetlen fiad mellett.

Farkas Mór veje, Grósz Nagy Mihál, Nagy Illés, Grósz Nagy Lajos, Grósz Nagy Ferenc testvérei. Wildmann Lipót apósa, S. Iusz Salamonné Wildmann Berta, Wildmann Gyula sógor-nője és sógora és a kiterjedt gyászoló rokonság.

SPECIÁL HAJFESTŐ
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Rammlinger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Varrógépek
új centrál Bobbin
2,600,000
korona, sülvésző varrógép 2,900,300 K 15 évi jótállással. Használt gépek 1 millió K-tól kaphatók. Villanyégők legolcsóbban KESZLER cégnél, Széchenyi-u. 1.

Elsőrendű kárpitos
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok
KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

Goblen, netz stb. munkákra modern **képkereftéc., kőroválkeret**

ugy képekre, valamint tálcákra nagy választékban

Hampel
Rákóczi-utca 8. — képkerelező tveges

Vízvezetési és bádójos

munkát szak szerűen készít kedvező fizetési feltételek mellett

Fülöp,
Csapó-u. 3. Telefon 917.

Privát kenyérsütést

reggel 8, délelőtt 11 és délután 2—3-ig elfogad

Marx-sütőde
Vár-utca 2. szám

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS.
Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R. Z.
Nyomatott a Tiszántuli Hirlap könyv és lapkiadóvállalat részv. társ. könyvnyomdájában, Varga-utca 4.

Ma már mindenki tudja
hogy legolcsóbban és legszebb szöveteiket
Feldheim Imre
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

LEGISEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUNA SZÖVETEK
csatl.
FELDHAIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

BOKAVÉDŐ — — — — — 65,000 kor.
SELYEM scháll — — — — — 78,000 kor.
SELYEM nyakkendő nem horgolt — — — — — 35,000 kor.
FÉRFI bélelt kesztyű trikó — — — — — 39,000 kor.

a Közsükségleti áruházban, Csapó-utca 9.
TESSÉK A KIRAKATOT MEGTEKINTENI!

Vigyázn! kérem a cégre!
3 féle női harisnyát reklámképen gyári árban bocsátok a mélyen tisztelt vevőközönség rendel. ezésére
1 pár női harisnya dupla t. lp, magas sarok, hátul varott 25,000 K
1 pár selyem flór legfinomabb minőség 45,000 K
1 pár selyem harisnya 79,000 K
HAVAS harisnyaáruház Bádógos utca 1.
L. B. O. és Trametta selyem harisnyák minden színben kaphatók (Tisza-palota)

MEGNYILT!
Alföldi cipő üzem Piac-u. 83.

Óriási választék férfi, női és gyermek cipőkben. — Debrecen város legolcsóbb cipő beszerzési forrása.

Olcsó étkezés a Gambrinusban

EBED MENU: Leves, Sült körítve, Tészta 25 ezer korona.	VACSORA MENU: Sült körítve, Tészta 22 ezer korona.
---------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------

Február 15-én lesz a DKASE nagy farsangi bálja
az Arany Bika dísztermében. Confetti, szépségverseny, jux bazar, szerpentin, táncverseny stb.
Belépti díj K 40.000

Urak!
Kemény fehérneműt hófehérre mossa és tükörfényesre vasalja
BIRO kelmefestő és vegy. tisztító (Bika-épület).

Olcsóporosz szén
mázsánként 90,000 korona.
Porosz koks
máz ánként 120,000 korona.
R torta faszen, tűzifa nagyban és kicsinyben házhoz szállítva legolcsóbban kapható
Gahányi Sándor utóda cégnél
Telep Csapó-utca 28. Telefon 4 49

Elpusztíthatatlan Rába szekerek
keretek és hintó gummiabronchok
Riesz Henrik
kocsigyárában

Vadbőröket
a legmagasabb napi árban veszek.
Rókat, nyestet, vadmacskát, nyulat kikészítek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeáruk kaphatók.
Köváry
szűcs, Piac-utca 42.
szám. (Pannónia-szálló udvar.)

19000
korona
1 méter
Tisza schiffon
BENYÁTS EMIL
főtéri üzletében
(Tisza-palota)

Saját szövetemből
már 1.700 ezer koronától kezdve méret szerint készítek legújabb divatu férfi öltönyöket elsősorú munkával
KERESZESI úridivat szabó, Varga-u. 1.

Legolcsóbb beszerzési forrás!
Pipereszappan
 kölni viz, parfüm, káladont, — odol, fésű és kefeáruk, hajcsatok, hajhullás elleni szerek stb. gyári lerakata:
„KORZO” DROGUERIA
Piac-utca 42. sz.
Ha szép akar lenni Korzó „Eva” arctemőcsőt használjon

Patkányt,
egeret 48 órán belül mindenki kiirhatja, ha hatóságilag szabad lmaszott patkányirtót nagyon olcsón
STERN
festő-üzletében Piac-u 10 (Bikával szemben) ársírol. Meg nem fel és eseten a pénzt visszafizeteni.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Actél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — A kalmi apróhirdetés 10 szócig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastagbetűs szó 1000 korona.

AJÁNLAT

Kézimunkát priváttól bizományba külföldi eladásra átvesszek. Vidovicsné, Egymalem-u. 9. H41

Kitűnő porosz szén 90000 korona mázsánként. Bartha, szentelep. Ispoly-u. 3b. Telefon 785. E47

Tűzifa és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal. — Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. E656

Pénzkölcsönök házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvétítő Bank, Piac-utca 42. E757

Paczellnél vásároljon! Rózsa 5000 szegfű 4000. Élő virág koszoru szalag felirattal 120,000 K-tól, virágkosár 30,000 K-tól. Tegyen próbát. E47

Fajborok féltitertől feljebb napi áron, Blazsek, Arany János-utca 30. H236

Nagy Gyula, Bika bérház, József kir. herceg utca. Vállalok: ruhahimzést, aszurozást, pikózást, zsebkendő aszurozást, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhimzést. H292

Burgonya legjobb minőségekben kicsinyben és nagyban raktáramban állandóan kapható, Bozóky, Csapó-u. 51. sz. E2

55 kat. hold elsőrendű macsi föld, télen-nyáron lakható téglapületekkel azonnali átvételre bérbe kiadó. Instrukció és jószágállomány átvétel. Értekezhetni Zöldfa-utca 14. sz. E97

Családi, menyasszonyi és gyermek fényképek gyönyörű kivitelben Ruzicskánál készülnek. Piac-u. 32. E46

Németül tanít született német urinó a legújabb módszer szerint, Darabos-u. 7. 6. E24

Ha nincs pénze, ismét vehet részlelvezésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

Családi fényképek, menyasszonyi és gyermek képek Ruzicskánál készülnek, Főter 32. E693

Téglát, mely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan-utca 53. Telefon 728. E47

Fehér varrást elvállalok, javítást és. Házhoz megyek jutányosan. Homokkert, Domahidy-u. Hungária is tanítok. Cim a Tiszántuli ujság kiadóhivatalában. 320

Olesón varrok meggyezés szerint női ruhát, pongyolát, fehérműt 35 szertől. Cim az Egyetértésnél. E185

Átfestem szobáját, butorát annak, aki egy butor nélküli lakást ad. Homok-u. 77. E121

Takaréktűzhelyek készen nagy választékban legolcsóbb árban beszerzhető. Miklós-u. 18., Biharinál. E196

Zsiroshordó legolcsóbb forgács kapható, tanulók felvételnek. Asztalos István hordógyártási telepen, Bolgalfalva-utca. Telefon: 6-58. H59

Jelmézruhákat kikölcsönöz laborfalvi Márkos Louise angol és francia nődivat-szalonn. Rákóczi-u. 41. sz. H60

Perzsa himzöttü megérkezett. Monogramozást himzést, előrajzolást oltsón készítek. Szikra-áruház, Piac-u. 77. sz. F51

Nyakkendőit újjáalakítják és javítják a Szikra-áruházban. Piac-u. 77. sz. F52

Ingyen tanítom rózsapárnát horgolni, ha tőlem szerzi be hozzávaló pamutjait. Szikra-áruház, Piac-u. 77. sz. F53

Különböző méretű épület sin kapható. Eötvös-u. 110. E130

Felesleges tárgyait küldje be eladás végett az Ingóságközvetítőbe. Hatvan-u. 1. E155

Tányérokat nagyvásári árban a legolcsóbban árúsit az Ingóságközvetítő. Hatvan-u. 1. E156

Részletfizetésre vásznakot, paplanokat, szentképeket, butorokat az Ingóságközvetítő. Hatvan-u. 1. E157

Kerékpár szimpla új gumikkal, begedűtökkel eladó. K. Tóth-utca 28. 54

Kutya idomítást elvállalok. Értekezni délután 3-tól. Borka, Teleki-u. 86. 56

5 milliót adok aranyóvadéokra. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. H68

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. — Rubin Viola, Kossuth-u. 15., kézimunka-üzlet. F78

Fehérruha javítást vállalok, Mezsena-u. 10. E244

Lakadalmakra, ünnepélyekre kitűnő fajborok kisebb-nagyobb tételekben literenként is kapható. Guttner (volt Hegedüs) szállótelepén, Hosszú pályi, köves-ut elején. E239

Francia és német órát ad végzett franciaszakos bölcsész. — Korrepetálást is vállal. Cim: Varga-u. 15. sz. 84

LAKÁS, ÜZLET

ÜZLETHELYISÉG központban, — forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Elcserelem egy szoba, és spájzból álló utcai lakásomat. Böszörményi-u. 20. sz. E82

Elcserelem Kossuth-u. 2 szobás lakásomat és belvárosi üzletem 3 szobás belvárosi lakással. Cim Tiszántulinál. 4. E22

Szoba konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval vagy nagyobb al. Kisné. Sziv-u. 17. E51

Külön szoba teljes ellátással, vagy anélkül egy vagy két személynek azonnali kiadó. Cim az Egyetértésnél. E96

Egy különbejárati utcai szoba lelépéssel átadó. Irodának is alkalmas. Cim a Debreczen kiadóhivatalában. 41

Jó lelépést fizetek egy 2-3 szobás földszinti lakásért a belvárosban. Fűrdőszoba nem fontos. Ajánlatokat kérek a Tiszántuliba „Földszintes lakás” jellegre. 44

Utcai butorozott szoba kiadó. — Arany János-u. 2. II. em. F5

8 millióért üzlethelyiség lakással és nagy boros pincével átadó, a bér április 1-ig fizetve. Cim a kiadóhivatalban. E207

Gyönyörű üzlethelyiség, banknak is alkalmas, főhelyen átadó. Értekezni az Egyetértésnél. E208

2 szoba konyhával kiadó. Ugyanott egy valódi bernáthegyi kutya eladó. Cim az Egyetértésnél. E209

Jobb szoba, konyha, spájzos lakást butorral vagy anélkül, a főter közelébe átvesszek, ügynököt díjazok. Nagy Márton, vendéglős. Csapó-u. 40. 73

Kiadó butorozott szoba, konyha, varrógép eladó. Szentanna-u. 30. sz. ajtó 3. 64

Városi egy szoba, konyhás utcai lakásomat elcserelem kert, szintén egy szoba, konyhás lakással, ahol sertés és baromfitartás meg van engedve. Miklós-u. 38., Rikasi. E118

Műhely helyiség, kisebb, lelépéssel átadó. Bethlen-utca 15., asztalos műhely. E 133

Butorozott szoba egy ur részére kiadó 15-től. Széchenyi-u. 11. H73

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkifutóbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszén.

Állandóan raktáron tart:

kitűnő porosz kőszén, üzemi szén, bányaköszét és mosott kovács szén, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselők, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek

Üzletemet lelépésért átadom. Alkalmas cipésznek, fodrásznak és kis főnöknek. Cim Miklós-u. 38. sz. Rikasi. E119

Egy szobás, konyhás mellékhelyiségekkel álló lakásért lelépést fizetek. Ajánlatokat „Jelnyogosult” jellegre Egyetértéshez kérek. E120

Elcserelem egy szoba, konyha, fűtőkamrából álló lakásomat hasonlóval. Cserepes-u. 6. szám. 78

Különbejárati butorozott szoba a központban kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. E125

Négy szobás lakás mellékhelyiségeivel és berendezéseivel együtt átadó a villamos megálló közelében. — Cim a kiadóhivatalban. E126

Teljes ellátás külön szobával havi 3 mm. buzárért kapható. Vénkert Domokos Lajos-u. 24. E127

Kiadó különbejárati butorozott szoba tizenötödikére két jobb fiatal embernek. Eötvös-u. 59. E128

Lakás azonnal beköltözhető átadó. Nyilas-telep, Kossuth-Lajos-u. 13. sz. E129

Különbejárati butorozott szoba kiadó február 15-re, esetleg kosztot is ad uri család. Bercsényi-u. 47., III. ajtó. Sallay. E134

Három szobás, konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval. Cim az Egyetértésnél. E246

Kiadó utcai butorozott szoba két ágyval. Homok-u. 31. H75

Kiadó 300 kat. hold legelő Hajdúböszörményben. Értekezni Nagy Imre tulajdonossal, Hajdúböszörmény 3000 házszám alatt. H66

Elegáns butorozott szoba azonnal kiadó Piac-utcán, különbejárattal a lépcsőházból. Cim az Egyetértésnél. E243

Egy szobás, konyhás, speizos lakásomat butorral vagy anélkül átadom. Kazinczi-u. 2. E223

Egy holt helyiség forgalmas helyen kiadó. Cim az Egyetértésnél. E221

Elegáns utcai különbejárati szoba központban kiadó. Cim az Egyetértésnél. E229

Egy nagy különbejárati utcai szoba irodának is alkalmas, egy esetleg két ur részére azonnal kiadó. Értekezni házmeztérnél. József kir. hg.-u. 8. sz. E247

Üzlethelyiség központban, forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóhivatalban. 85

Város közepén, a főteretől egy ház választja el, egy modern, szép, nagy holt helyiség, mely irodának vagy ango üzletnek, de bármely üzleti célnak megfelel, elcserelem a főteren egy kisebb helyiséggel, esetleg átadó. Cim a Tiszántuli Hirlapnál. 81

Gázgyár-utca 6. szám alatt butorozott szoba kiadó. első ajtó. 86

Elcserelem 1 szoba, konyha, speizos lakásomat hasonlóval. Boesky-ter 5. sz. E214

Elcserelem egy szoba, konyha és speiz. Böszörményi-ut 20. E203

Egy szoba konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval. Csapó-kert, Virág-u. 21. E204

Kiadó utcai butorozott szoba villanyvilágítással. Eötvös-utca 48. sz. H58

Üzlethelyiség lakással együtt vagy anélkül Csapó-utcán forgalmas helyen átadó. Cim az Egyetértésnél. E175

Szép uri lakásban különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértésnél. E190

Elcserelem egy utcai nagy szoba, konyha speizos lakásomat egyszerűbb 2 szobással. Virág-u. 21., Csapókert. E197

Elcserelem három szobás lakásomat kerttel, disznótartással, belvárosi hasonlóval, esetleg ráfizetek. — Cim a kiadóhivatalban. H51

Belterületen egy szoba, előszobát esetleg konyhával lelépéssel keresek. Telefon: 233. F55

Szép utcai butorozott szoba kiadó. Barna-u. 4. F56

Korcsmának megfelelő helyiséget kisebb lakással keresek, ügynököt díjazok. Cim a kiadóhivatalban. F57

Budói villa lakásomat átcserelem helybéli lakásért. Közlebbit Csapó-utca 18. sz. E182

Szoba, konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval vagy nagyobbal. Kisné. Sziv-u. 17. E177

Utcai egy szobás stb lakást elcserelem, délutáni órákban. Kigyó-u. 4. sz. E178

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Cim az Egyetértésnél. E202

Egy szoba, konyhás lakásomat hasonlóval elcserelem, műhelynek alkalmas helyiséget adok hozzá. Cim az Egyetértésnél. E217

Lakáscsere. Elcserelem nagyon szép egy szoba, konyhás lakásomat nagy lelépéssel átadom. Bővebbet Ingóságközvetítőnél Hatvan-u. 1. E119

Átadom főterhez közel, csendes udvarban 1 szoba, konyhás lakásomat. Költség 7 millió. Cim az Egyetértésnél. E170

Butorozott szoba kiadó egy ur részére. Varga-utca 6., ajtó 5. 65

Egy szoba előszoba konyhából álló lakás mellékhelyiségekkel villanyvilágítással, butorral, gyermektelen házaspárnak a központban átadó. — Értekezni a Péterfiak postán. E205

Lakáscsere. Egy modern szoba, konyha, fűtőkamara, speizos lakást egyfelem elcserelem ráfizetéssel két vagy három szobás szintén belvárosi lakásért. Pataky, Csapó-u. 19. sz., keresztépület. 74

KERESLET

Tanulók kocsikovács és fényező szakmában fizetéssel felvétetnek, Neulaender kocsigyárban. E672

Tanuló lányok, művirágkészítéshez, fizetéssel felvétetnek. Rózsa csarnok Kossuth utca 2. E871

Szűlőt 8-25 holdig felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadóhivatalban. H28

0%-os hadikölcsönkötvényt veszek Cim a kiadóhivatalban. E63

Elveszett 7 hónapos him német vizsla. Megtaláló, nyomravezető jutalomba részesül Teleki-utca 24. H30

Nagy lelépési díjjal keresek 3 szobás lakást, címem megtudható az Egyetértésnél. E105

10-15 millió koronát ingatlanra keresek heti kosztkamatra. Cim Egyetértésnél. E106

Egy kétkerekű féderes kézi kocsit megvételre kerestetik. — Boskovics. Vendég-utca 5. E108

20 milliót fizetek modern 2 szobás lakásért. Értekezni műteremben, Csapó-utca 1. sz. E100

Elveszett pénteken a színházban felpár bőrkeztű. Megtaláló illő jutalomba részesül. Sággy, Mester-u. 6. sz. 59

Keresek használt egyfogatu kocsit megvételre. Huszár. Eötvös-u. 53. sz. 79

Helyiséget keresek műhelynek 5-10 méterig, a város forgalmasabb utcáin, lehet pince is. Értekezni Vigkedvü M.-u. 61. 55

Kölesönt keres heti kamatra több ingatlan és nagy jövedelemmel bíró igazgató. — Cim az Egyetértés kiadójába. E140

Zongora-láddát keresek megvételre vagy bérbe 170 centi hosszút és 150 szélest. Belhány, Sámsoni-ut 1. sz. E136

Elveszett 6 hónapos farkaskutya, nyakában 4168. számú ebbárca. — Nyomravezető vagy megtaláló jutasa el Tócskertet, István-ut 11. sz. alá, ahol illő jutalomban részesül. E138

Zongorát, lehet használt is sürgősen megvételre keres Ingóságközvetítő. Hatvan-u. 1. E145

Használt gondnokát és zongorát keresek megvételre. Kandia-u. 4. b. em. F76

Egy vagon búzát, buzakamatra keresek. Cim a kiadóba. 82

Elveszett bőrtárca lakáskulccsal a Széchenyi-utcaólat a rendőrségre. — Megtaláló a tárcát rendőrségre vigye, hol illő utalomban részesül. 88

ÁLLÁST KERES

Könyvelésben, gép- és gyorsírásban gyakorlott, érettségizett kisaszony állást keres. Cim az Egyetértésnél. E67

Perfekt gépirónó délutáni órákra irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 311

Jó mosónő ajánlkozik mosás és takarításra. Miklós-u. 25. 63

Elhanyagolt üzleti könyvek rendezését, mérlegkészítést és könyvelést vállal mérlegképes könyvelő. Cim az Egyetértésnél. E211

Okleveles gazdasz segédtiszt vagy más megfelelő állást keres. Cim a Debrecen kiadójában. 61

Szabó tanulóknak adnám fiamat teljes ellátással és ruházattal. Kiss Józsefné, Zsák-u. 13. E210

Kertész bármikor állást keres. — Nagy Ferenc, Gerébi-telep, Dévai-u. 37. sz. E199

Polgári és középiskolai tanulókat tanítását vállalom. Cim az Egyetértésnél. E219

Kárpitosmunkát jutányosan vállal Mandel, Miklós-u. 31. — Készár raktáron. H52

Okleveles tanárnő több évi tanítói gyakorlattal tanítványokat elfogad. Egymalom-u. 5. H53

Szóptató dadának ajánlkozik 24 éves nő, gyermekkel. Hajdusoboszló, Seprőgyár. F47

Varrónő házakhoz ajánlkozik mindennemű felsőruha készítéséhez. — Hatvan-u. 7., keresztépület. F54

Perfekt gépirónó irodai, esetleg pénztárt is vállal. Cim az Egyetértés kiadóhivatalába. E122

Elemi és középiskolai tanulókat biztos eredménnyel vezető tanítását olcsón elvállalom. — Cim az Egyetértésnél. E179

Jobb iparos fiatalembernek lakást és kosztot adok heti 210 ezer koronáért. Kigyó-u. 49. sz. 5. ajtó. E180

Szántást vállalom Hoffer-Schuttleworth-féle 20 HP. nyersolaj traktorral helyben vagy vidéken. Értekezni lehet Debrecen, Teleki-u. 63. Ménes István géplakatos mesternél. E123

Középiskolások oktatását szakszerűen elvállalja Steiner Berta, Tanító utca 10. Hátul az udvarban. E124

Zongorázn gyakorlókat elfogadok, kezdőket is tanítok. Cim az Egyetértésnél. E180

ÁLLÁST KAP

Kenyeres leány a Royal kávéházban azonnali belépésre kerestetik. — H27

Kovács tanulót felveszek, ellátással. Hadházi-ut 11. Magyar. 319

Megbízható családos házmester azonnal felvétetik. Jelentkezni Hungyadi-u. 6. 83

Tanulók, kovács és kerékvártó szakmából fizetéssel felvétetik — Neulander kocsigyárában. E104

Kifutóleány és munkásnők felvétetnek Vas zsáküzletében, Piac-u. 6. sz. E110

Ugyes női- és gyermekruha varró nőket kint munkára keresek. Késes-utca 8., Berkovits. E137

Fodrászsegéd fiatalabb koszt-kvartállal azonnal felvétetik. Piac-u. 18. udvarban. R139

Allandó alkalmazásra tisztességes piaci árusokat keres az Ingóságközvetítő. Hatvan-u. 1. E141

Szobaleány feltétlen megbízható és jobb megjelenésű. felvétetik március 1-re. Kossuth-u. 29. E142

Levelező perfekt magyar-német gyors- és gépirásban jártas, csakis hosszú gyakorlattal bíró, önálló munkaerő azonnalra kerestetik — Binéth Vilmos és Ármin cégnél, Hatvan-u. 1. sz. E143

Keresek megbízható, intelligens izr. házikisasszonyt öttagu családhoz, kézimunkához ért és gyermek keket szereti. — Ajánlatokat kérek hétfőtől özv Binéth Vilmosné. Hatvan-u. 1. udvari üzletbe. E141

Keresek 15 éves kisleányunkhoz egy szerény igényű nőt, aki szép kézimunkát tud és a takarításban részt vesz. Cim a kiadóhivatalban. F46

Gyermekszertető nőt, ki varráshoz, kézimunkához ért kis gyermek mellé keresek. Dr. Liedermann, Kálvin-tér 3.

ELADAS

Eladó az Eötvös-u. 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, egy pincészo-ba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs, ügynököket díjazok. F41

Eötvös-u. 41. számú modern család ház eladó. ügynököket díjazunk. F45

Családi ház öt szobás, beköltözhetőséggel, gyümölcsösrel eladó. Széchenyi-ut 5. sz. F45

Eladó Vigkedvü M.-u. 52. sz. nagytelkű ház. Gazdálkodóknak alkalmas. Értekezni Vigkedvü M.-u. 37. alatt. E877

Üzemből lévő kötő-üzem felszereléssel együtt eladó. Hajduböszörmény, Mester-u. 2964. H19

Eladó 10 mázsa I-a sziléziai porrosz szén, mázsánként 80000 korona. Késes-u. 49. ajtó 3. E91

Antik fekete íróasztal eladó, Teleki-utca 56. 37

FARSANGZÁRO
ÁLARCOS BÁLT



RENDEZNEK
A DEBRECENI
NYOMDÁSZOK

FEBRUÁR 22-ÉN,
A MUNKÁS-OTTHON
DISZTERMÉBEN. - KEZ-
DETE ESTE 8 ÓRAKOR

Kis család házmestert, aki kerétszethez ért felveszek. Cim a kiadóhivatalban. F61

Ugyes első kézilányok felvétetnek magasabb fizetéssel. Jungreiszi nalkaluzlet. F62

Keresek 15-16 éves fiut gazdaságha cselédnek. Huszár, Eötvös-u. 53. H54

Tanulóleány felvétetik a Szikráruházba. Piac-u. 77. F84

Levelező perfekt magyar gyors- és gépirásban jártas csakis hosszú gyakorlattal bíró önálló munkaerő azonnalra kerestetik Binéth Vilmos és Ármin cégnél, Hatvan-u. 1. E188

Munkás lányok állandó felvétetnek Párkas Gyula műkertésznél — Vágóhid mellett. E218

Egy kvártélyos felvétetik azonnal Kossuth-u. 55. sz. 4 ajtó. E201

Szabó tanuló felvétetik Schwartz Sámuel férfi szabó. Halköz 4. E193

Férfi szabószághoz erős kézimunkás vagy darabzamos felvétetik. Qréger József, Darabos u. 35. E195

Egész napra mindenest bejárónót felveszek. Bathynáy-u. 10. Éitkezde. E176

Kisebb család február közepétől mindenest házvezetőnőt keres. Cim: Csonka-u. 14. E191

Intelligens, szorgalmas házvezetőnőt keres kis család „Megbízható” jellegre a Hajdúföldhöz. H72

Főzni tudó mindenest asszony közeli szőlőtelepre március 1-re kerestetik. Értekezni Thali K.-u. 5. sz. E240

Szönyegcsomózó leányt felveszek. Martinné, Homokkert, Hid-u. 1. sz. H74

Családtag egy jobb családból való leányt keresek. Zrinyi-u. 3. sz. E231

Kifutó leány felvétetik. Révi Ferenc Hatvan-u. 76. 83

Házmester gyermektelen pár felvétetik. Hatvan-u. 13.

Fehérnemű varráshoz gomblyukázót felveszek. Piac-u. 46. F69

4 hold trágyás föld a huszárlaktanyával szemben, kerti veteménynek is megfelelő egészben vagy négyszögelenként 800 koronáért azonnal bérbeadó. Értekezni, Csapókert, Jánosy-u. 27. H23

Gyártelepnek, ipartelepnek kiváltképp alkalmas, Károly Ferenc József-ut 26. számú, ezer négyszögöles telek, három szobás lakással, negyven méteres raktárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel, 350 millió koronáért eladó. F261

Ruganyos ágybetét eladó. Weinberger, Hatvan-u. 70. F30

Hajdusoboszlón nagytelkű ház eladó. Weinberger, Hatvan-u. 70. sz. F31

Egy 4-es számú Wertheim-pénzszekrény, alig használt állapotban eladó. Cim a kiadóban. E114

Fodrászberendezés modern, óriási tükrökkel, 2 drb. forgószékkel, teljes felszereléssel 6 millió koronáért eladó. Cim a kiadóban. 32

Eladó férfi fekete öltöny, közep-termetre. Vénkert, Libakert utca 18. E171

Zongora, jóhangu, használt, eladó: Péterfia utca 15, keresztépület. E192

Eladó Katz-telepen 17. sz. ház négy szoba, előszoba, konyha, kamara, — nagy pince, fűskamara, sertésöl, baromfiudvar, góré, fűstőlő, sütőkemence, jó vizű kut, konyhakert, 25 termő gyümölcsfa, 5000 négyszögöl telekkel. Bármilyen célra alkalmas. Vétel esetén az egész ingatlan lakással együtt, azonnal átvehető; ügynököket díjazok. E167

Új, két posztó köpeny és bunda eladók. Veres utca 23. E168

Eladó Kádár dűlőben két hold első rendű buzatermő föld. Jókai utca 17. E172

Eladó egy szívó-nyomó kutszivattyú és horgonyozott kutesövek. Teleki utca 13. E173

Öndődon, Veréb dűlőben, a 7. kilométernél, eladó 3-4 hold föld. Értekezni: Bathvány 17, ügyvédi irodában. H61

Eladó a város alatt, sámsoni utcán, balkéz felől az első dűlőben, hét magyar holdas, elsőrendű, prima szántóföld, tanyával. Azonnal beköltözhető. Vételár u buzában fizetendő. Értekezni ugyanott. E206

Jó karban levő gramofon, 22 darab lemezzel, 2 oldalas, olcsón eladó. Arany János u. 55. Feldheimnál. E216

Levendolt akácia, nagyobb mennyiségben eladó Vervölgyön. Ajánlatokat kér Kürthy János, Hajdusoboszló. H56

Eladó Hajdusámszon közelében, a Tamási pusztá átomásnál, a Nyeste szőlőskertben, 700 négyszögöl, jó karban levő fajszőlő, 18 millió koronáért. Értekezni: a Kónya-telepi sorompónál. E223

Cséplő garnitúra, 4 HP, 60 q buza, Hatvan utca 64. E224

Eladó szőlő, Hatvan utcai kert, — Gyepi-sor 23. Beköltözhető kis lakással, 535 négyszögöl. Értekezni: Vigkedvü u. 19. sz. E226

Törülközők, törölkök, függönyök, a legszebb kivitelben és jutányosan kaphatók a MANSZ központi szövőjében, Burgundia 1. alatt. Bérsvösvést is vállalunk. H 65

6 HP Bónki csonka motor. 720-as, Hoffer, hátul zsákolós cséplővel, olcsón eladó. Vénkert, Sinay u. 10. sz. E228

Villa, 4 szobás beköltözhetőséggel s gyümölcsösrel eladó. Széchenyi ut 5. szám. E229

K. Tóth utca 8-b alatt két modern utcai szoba, konyha, spájz, mellék-helyiségekkel együtt, azonnal beköltözhető. Ugyanott egy új, modern ebédlő és konyha-butor eladó. H67

Eladó Homok-kert, Bujdosó utca 34. sz. régen fennálló vendéglő. Családi lakásnak is megfelel. H62

Eladó Csillag u. 8. sz. ház, beköltözhető 3 szobás lakással. E222

Ház, 400 négyszögöl gyümölcsösrel, beköltözhető lakással, Varga-kert Déli-sor 17, eladó. — Értekezni ugyanott. E224

Eladó új, hosszú, fekete kabát, ötszáz ezer korona, Vörösmarty 13. sz. H64

Két hatszemélyes ezüst evőkészlet olcsón eladó. Cim a kiadóban. H63

Gyártelepek is alkalmas. — 28,000 négyszögöl terület, nagyobb részben termő szőlővel beültetve, 2 utcára frontál, téglapületekkel, vilamos megállóhoz közel, elköltözés miatt, — a Hatvan utcai kertben eladó. Felvilágosítást ad Veres Dezső, Csapó utca 19. emelet, délelőtt. E235

Eladó csinos, cseropes ház, — egy szoba, konyha, spájz. Réi téglavető, 98. szám. E234

Eladó szép kis családi ház, a Kossuth utcai részen, Kigyó utca 33. Két szoba beköltözhető. — Értekezni: Mester-u. 16. E233

Eladó 6 hektó homoki fajbor: Péterfia utca 4. szám. E248

Eladó Mester utca 14. számú modern ház. Értekezni Mester utca 11. sz. E245

Eladók: hintaszék, hencser, konyha, kredenc, szalon garnitúra, vas-tag padlódeszkák: Kossuth u. 82. E241

Két boglya széna eladó: Vénkert, Sinay utca 10. E237

Egy háromgyeddes nagybögő eladó: Ajtó utca 37. 77

Eladó két hálószoba berendezés, — cselédágy, konyhakredenc, cimbalom varrógép, tengerimorzsoló. Csapó-u. 86. sz. F42

Hálószoba butor, gyermekágy, hintaszék íróasztal, edények, gázrezo függöny, előszoba, szekrény eladók Cukorka üzletben. Piac-u. 55. sz. H18

Hánya raktár tözsomszédságában jó házi koszt kapható. — Ugyanott kerti föld felhasználásra kiadó és egy farkaskutya jutányosan eladó. Cim az Egyetértésnél. E232

Tüzifa és terményüzlet, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt, jutányosan eladó: Székely u. 9. sz. E232

Kis családi ház, 300 négyszögöl földdel eladó. Tócs-kert, Tasnádi u. 4. szám. E242

Modern, festett hálószoba berendezés jutányos árért kaphatók Nagy Sándor asztalosnál, Kut utca 42. sz. 76